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ACADEMIAS PROYECTO PINA

TEMA : TRIANGULOS NOTABLES
(*) Triangulo notable de 30° y 60°

45° V2k
1k
H 45°
1k
Funcion 45°
trigonométrica
sen 1/V2
coSs 1/32
tag 1
cot 1
sec V2
csc V2
01. Determinar: v2(sen45° + cos45°) + sec?45°
a)1 b)4 C)6 d)8
Solucion:
0 o 2 @ —
V2(sen45° + cos45°) + sec?45 \/_(\[_+\/_)+\/_ \/_(\[_)+2 4
Rpta. b
02. Determinar: tag®45° + cot?45° + sec®45° + csc?45°
a) 2 b) 6 c)7 d) 8
Solucion:

tag?45° + cot?45° + sec?45° + csc?45° =
2 2
1241242 +vV2"=1414242=6 Rpta.b
03. Determinar: E = tag45° + sec?45° + v2cos45°
a) 3 b) 4 c) 6 d) 5
Solucion:
E = tag45° + sec?45° + V2c0s45°

E=1+\/§2+x/§(i

=1424+1=4 Rpta. b
\/E) P
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(*) Triangulo notable de 37° y 53°

37° 5k
4k
N 53°
3k
Funcion 37° 53°
trigonométrica
sen 3/5 4/5
cos 4/5 3/5
tag 3/4 4/3
cot 4/3 3/4
sec 5/4 5/3
csc 5/3 5/4

04. Calcular: 5sen37° + 4cot53°
a) 4 b) 6 c)9 d) 8
Solucion:

3 3
5sen37° + 4cot53° = (E) + 4 (Z) =3+3=6 Rpta.b

05. Determinar: E = 4csc53° — 3sec53° + 4tag37° — 5c0s53°
ao b) 1 c)2 d)3
Solucion:
E = 4c¢sc53° — 3sec53° + 4tag37° — 5cos53°

a2 232 443 Z5(DN=5-54+3-3=0 Rut
_(4) (3)+ (4)_ (5)__+__ pra.a

06. Determinar: P = sen37° — sec53° + 4tag37°
a) 29/15 b) 15/29 c) 1/2 d) 2
Solucion:
P = sen37° — sec53° + 4tag37°

9_25+ —16+3 —16+45 29
15 15 -~ 15 15
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(*) Triangulo notable de 30° y 60°

30° 2k
V3k
u 60°
1k
Funcion 30° 60°
trigonometrica

sen 1/2 V3/2

cosS \3/2 1/2

tag 1/7/3 V3

cot V3 13

sec 213 2

csc 2 23
07. Determine el valor de “x”, en: 2xsen30° — sec60° =
a)1 b) 2 c)3 d) 4

Solucion:
2xsen30° — sec60° =0
1
Zx(z)——Z =0->x=2 Rpta.b

08. Reducir: cot?30° + tag?60° — 4sen30° — 2c0s60°
a)o b) 1 c)3 d) 4

Solucidn:
cot?30° + tag?60° — 4sen30° — 2c0s60° =

1 1
\/§2+\/§2—4(—)—2(—):3+3—2—1:3 Rpta.c

2 2
09. Calcular: E = 255¢nm30° 4 49c0s60° ﬁS€C60°
a) 19 b) 20 c) 21 d) 22
Solucion:

E = 25%n30° 4 49c0560° 4 7 | g — 951/2 1 491/2 4 7
E=V25+VE9+7=5+7+7=19 Rpta.a
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(*) Triangulo notable de 74° y 16°

74° 25k
7k
N 16°
24k
Funcion 16° 74°
trigonométrica
sen 7/25 24/25
CoS 24/25 7125
tag 7/24 247
cot 247 7124
sec 25/24 25/7
csc 25/7 25/24

10. Calcular: E = 25sen16° + 7tag74° — 24tag16°

a)7 b) 12 c)6 d) 15
Solucion:
E = 25sen16° + 7tag74° — 24tag16°
7 24 7
B =25(55) +7(5) - 24(33)
E=7+7-7
E =7 Rpta.a
11. Calcular: E = 48csc74° — 14cot16° + 25sen16°
a)7 b) 9 c) 12 d) 14
Solucion:
E = 48csc74° — 14cot16° + 25s5en16°
25 24 7
5 =48(55) - 14(7) +25(33)
E=50—-48+7
E=9 Rpta.b
12. Determinar: E = ,/7tag74° + 1
a) 2 b) 3 c)4 d)5
Solucion:
24
E=7tag74° + 1= 7(7)+1=x/£=5 Rpta.d
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(*) Triangulo notable de 15° y 75°

(V6 —V2)k

Funcién 75°
trigonometrica
sen (V6—v2) (V6 +v2)
4 4
cos (V6 +2) (V6-2)
4 4
tag (V6-2) (V6 +2)
(V6 + v2) (V6-2)
cot (V6 +2) (6—2)
(V6 —+2) (V6 +2)
sec 4 B 4 _
e+ v2) 6—2 Ve —v2) V6 + 2
csc 4 A 4 — JE —
Wo-vg) ot | Gervp oV
13. Determinar: E = sec®16 + csc?16
a) 14 b) 16 c) 20 d) 24
Solucion:

E = sec?16 + csc?16 = (V6 — \/2)2 + (Ve + \/E)z =2 (\/52 + \/Zz) =2(6+2)
Rpta.b

=16

14. Determinar: E = c¢sc?16 — sec?16

a) 43

E = csc?16 — sec?16 = (\/E-F \/5)2 — (\/E - \/E)z = 4(\/@(@ = 412
=4(J®(3)) =8v3

b) 6V3

Solucioén:

) 8v3

d)110+/3

Rpta.c
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PROBLEMAS RESUELTOS TRIANGULOS NOTABLES

01. Calcular el valor de: A = sen37°.tg60°. cosec53°.tg30°. cotg45°
a) 1/2 b) 2/3 c) 3/4 d)8
Solucion:

3 5 1
A= gX\/ngxEx1

3
A=-  Rpta.
2 pta.c

02. Hallar el valor de:

_ Tg15°+ Tg60°
N Csc30°
a) 1/2 b)1 c) 2 d) 4/3
Solucion:
2—+V3++v3 2
E = \/; \/_Zzzl Rpta.b

03. Si: cos26.csc(8 + 45) — 1 = 0. Calcular: v3cos26. sec46
a)0,5 b) 1 c) 2 d)3
Solucion:
cos260.csc(0 +45) =1
° = csc(6 + 45)
cos260 = sen(6 + 45)
Es un caso de cofuncion:
204+ 6+45 =90
30 =90 — 45
30 = 45
0 = 15°
Piden: V3cos26. sec46 = /3cos2(15°).sec4(15°) =
V3 2

V3c0s30°. sec60° = /3. ---7=3 Rpta.d
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04. Calcular el valor de “x” en:
xcos60° + tg45°
xcos60° — tg45°
a)12 b) 14 c) 16 d) 18

Solucioén:
xcos60° + tg45°

xcos60° — tg45°
X (%) +1 5

-1t

= ¢sc53°

= ¢sc53°

N

X

()

X+
2

2

5
4

=
Do

x+2 5

x—2 4

4x +8 =5x—-10
10+ 8 = 5x — 4x
18=x Rpta.d

05. Determina x + y

30° y
613
u 60°
X
a) 18 b) 22 c) 24 d) 26
Solucion:
y =2k

6vV3 =3k
6=k

. 60°/
x=k
Por lo tanto: x +y = k + 2k = 3k = 3(6) = 18 Rpta.a
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06. Determina v2x + y

a) 16 b) 12 c)6 d)8
Solucion:

y=ky2

x=k
aV2x+y =v2(k) + kvV2 =v2(2v2) + (2V2)V2 =4+ 4 =8 Rpta.d

07. Si: sen(x + 10) = cos(x + 40). Halle: E = tg3x + 4+/3.sen(x + 10)
a) V3 b) 2V/3 c) 33 d) 43
Solucién:
Es un caso de cofuncion:
x+ 10+ x +40 =90
2x + 50 = 90
2x = 90 — 50
2x = 40
x =20
Piden:E = tg3x + 4+/3.sen(x + 10)
E = tg(3x20) + 4v/3sen(20 + 10)

E = tg60° + 4v/3sen30°
1
F=v3+4/3.(3)

E=+vV3+2V3
E=3V3 Rpta.c
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08. Si: sena.cosecdff =1 ; tga.tg2f =1
Calcular: E = sen?(a — ) + cos?(a — 2p3)

a)1/2 b) 5/4 c) 1/3 d) 5/3
Solucion:
De: sena.cosecdff =1 - a = 4f
De: tga.tg2f =1 - tga = cot2f
Es un caso de cofuncion: a + 2 = 90°
4B + 2B = 90°
6£ =90°
B =15°

Luego: a = 4(15°) = 60°
Tenemos:E = sen?(a — B) + cos?(a — 23)
E = sen?(60° — 15°) + cos?(60° — 30°)
E = sen?45° + cos?30°

E_l 3_2+3_5 b 0
271774 Tz P
a
09. De la figura. Hallar E
53°
a—b>b
[]
a+b
a7 b) 6 c)4 d)3
Solucion:
a
(*) De la figura. Hallar E
53°
a—b= 3k
a+b =4k
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4k +3k 7k

2 2

De donde: a =

b_4k—3k_k
2 2

a
Entonces: — =

A =7 Rpta.a

SRV

10. Calcular “x”:  x(sen90°) — x(sec?45°.cos180°) = cot*30°

a1 b) 2 c)3 d) 4
Solucion:
x(1) — x (\/52. (—1)) VRS
x—x(—2)=3
x+2x=3
3x =3

x=1 Rpta.a

FUNCIONES TRIGONOMETRICAS DE 0°; 90°; 180°; 270° y 360°

0°;360° | 90° [180°|270°
sen 0 1 0 -1
cos 1 0 -1 0
tag 0 0 0 0
cotg 0 0 0 0
sec 1 00 -1 00
csc 00 1 00 -1

11. Determina el valor de “x”, en: —xsen270° — 20c0s360° = 0
a) 20 b) 16 c) 12 d) 24
Solucion:
—xsen270° — 20co0s360° =
—x(-1)-20(1)=0
x—20=0
x =20 Rpta.a
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12. Determina: tag(2m) + tagm — cosmt — sen(3m/2) — csc(3m/2)
a)1 b) 2 c)3 d) 4
Solucion:

3n 3T
tag(2m) + tagm — cosm — sen (7) — csc (?) =

Cuando se trata de angulos: T = 180°
tag360° + tag180° — cos180° — sen270° — ¢sc270° =
0+0-(C-1)-(C-1)—-(-1)=1+1+4+1=3 Rpta.c

13. Determinar el resultado de:

cos0° + sen% — sengz—n + sec2m

T
tg =

4 2 3n
cotn+sec 3 + csc >

a) tg53° b) ctg53° c) sec53° d) csc53°
Solucion:

N
No olvide que: — =0
co

Tenemos: mrad = 180°
cos0° + sen 1820 = sen@ + sec2(180°)
180°
tg )
cot180°

+ sec? 1830" + csc —3(1;300)

1 + sen90° — sen270° + sec360°
tg45°
cot180°

+ sec?60° + ¢sc270°

1+1-(-1)+1 4
1 =-=19g53° Rpta.a

3
= 422 _
+ 2 1

14. Determinar el resultado de:
E = (sen90° + cos0° — cos180° + sec360°)5em30°
a) 1 b)2 c)3 d) 4
Solucion:
E = (sen90° + cos0° — cos180° + sec360°)sen30”

1
E=Q1+1-(-1+1)2
E=V4-E=2 Rpta. b
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ACADEMIAS PROYECTO PINA- PROBLEMAS

PROPUESTOSTRIANGULOS NOTABLES
01. Calcular “x + y”

30° y
243
- 60°
X
a)6 b) 9 c)7 d) 8

02. Determina v2x + y

a4 b) 6 c) 12 d) 15

03. Calcular “x + y”

74° y
14
H 16°
X
a) 98 b) 90 c) 97 d) 80
04. Calcular “x + y”
37° y
12
u 53°
X
a) 96 b) 99 c) 97 d) 98
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05. Determina el valor de “x": sen(6x) = cos (3x)
a) 12 b) 16 c) 14 d) 10

06. Determinar “x”: tag(2x + 10) = cotg(3x — 20)
a) 19 b) 20 c) 21 d) 22

07. Determinar “x”:  csc(6x — 40) = sec(4x + 30)
a)9 b) 12 c) 14 d) 10

08. Desarrollar:
_ tagl®+tag2® +tag3®
~ cot89° + cot88° + cot87°

ail b) 2 c)3 S d) 4
09. Desarrollar:
E=2 30° (taglo°) + 3(tag53° (sen20°) + 90°
= 2(sen30°) cot80° &) cos70°) T Sen
a)6 b) 4 c)3 d) 5

10. Sea el triangulo rectangulo ABC, recto en C y sus lados respectivos
opuestos a cada angulo: a; b y c. Donde “c” es el mayor lado. Si se cumple que:
a?(sen®1 + cos?1) + b%(2sen30°) = 16 ¢Cual es el valor de la hipotenusa?

a) 2 b) 3 c)4 d) 5

11. Se tiene que: sen(4x — 10).csc (3x + 20) . Determinar “x”
a) 12 b) 20 c) 30 d) 26

12. Se tiene que: tag(5x — 10). cotg(4x + 40). Determinar “x”
a) 20 b) 30 c) 40 d) 50

13. Se tiene que: cos(2w + x + 10).sec (2w + 2x — 60). Determinar “x”
a) 40 b) 60 c) 70 d) 80

14. Calcular: E = (csc15°)5m90" (¢sc75°)c05360°
a) 2 b)4 c) 6 d) 8

15. Calcular: E = 2sen30° + 4tag37° + 15(tag?45° + cot?45°) — 25sen74°
a) 9 b) 12 c)7 d) 10
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16. Si: sen37°.tg60°. cosec53°.tg30°. cotg45° = a/b .Determina: a + b
a7 b) 6 c)9 d) 8

17. Hallar el valor de:

_Tgls°+Tg60° o

= Cs¢30° + sen + sen
a) 1/2 b)1 c)2 d) 4/3
18. Si: cos26.csc(6 + 45) — 1 = 0. Calcular: vV3cos26. sec46 + cos360°
a)0,5 b) 1 c) 2 d 4
19. Del grafico. Hallar BC
av2+1 A
b)v2 -1
c)2vV2+1
d)2vV2 -1 O-ﬂ*

45°
B C

20. Del gréfico. Hallar CD

B

D
28
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EN SEDES PROYECTO PINA- WhatsApp
900894461
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